

# 领证十余年 诉离婚方知非夫妻

## 表兄妹结婚生子,法院判决婚姻关系无效

星报讯(程磊 周炜 记者 马冰璐)为“亲上加亲”,表兄妹经家人撮合“结婚”,10年多后,两人感情走到尽头起诉“离婚”,方知他们之间的婚姻关系无效。昨日,记者获悉,经肥西县法院山南法庭调解,两人接受婚姻关系无效的现实,并就子女抚养权、共同财产分割等达成调解协议。

### 为“亲上加亲”,表兄妹“结婚”

张远(化名)和王艳(化名)是表兄妹,他们的父母是亲兄弟。10多年前,双方父母出于“亲上加亲”的考虑,撮合了张远和王艳的“婚事”。

在办理结婚登记时,两人隐瞒了他们是表兄妹这一事实,从而获得了婚姻登记机关颁发的结婚证书。婚后,两人生育了一个孩子,生活过得很平静。

转眼10多年时间过去了,张远和王艳因家庭琐事吵得不可开交,最终反目闹上法庭要“离婚”。

### 法院判决婚姻关系无效

法官在审理过程中发现,两人系表兄妹,属三代以内旁系血亲关系,属于我国《婚姻法》规定的禁止结婚情形,遂依法作出了两人婚姻关系无效的判决。

面对这一判决,张远和王艳显得十

分茫然,他们想不通,他们的“婚姻”被判无效,那么他们10多年的“婚姻”算什么呢?对此,法官进行了详细地解释:“你们的‘婚姻’只能看成是同居关系,子女则是非婚生子女,但享有同婚生子女同等的权利。”

对于子女的抚养权和同居关系期间的共同财产分割,法官表示,两人可以自行协商解决,也可以由法院主持调解,如果不同意调解,法院将依法判决。

最终,张远和王艳接受了婚姻关系无效这一现实,并在法官的主持下,就子女抚养权、共同财产的分割达成调解协议。

## 银行营销强行搭售您遇到过吗? 合肥即日评议供电、银行服务

星报讯(记者 赵莉)收费不透明,违规搭售,虚假宣传,设置消费陷阱和霸王条款……昨日上午,合肥市消协召开供电、银行服务业消费者评议活动通气会,即日起,市工商局、市消协将通过现场问卷、报纸和网络三种方式,邀请广大消费者讲述身边遭遇的供电、银行服务“窝心事”。

合肥市工商局相关负责人表示,目前,供电、银行服务行业存在着服务质量不高,处理纠纷不及时,收费不透明,违规搭售,虚假宣传,设置消费陷阱和霸王条款,不正当竞争,以及违法泄露客户信息等损害消费者权益的行为。

据介绍,省工商局、省消协将历时三年时间,对全省所有公共服务行业进行评议。从5月启动,持续到今年年底,将对供电和银行服务业进行消费者评议活动。近期,各级工商局、市消协将进驻供电、银行营业大厅,对消费者现场问卷。

据悉,本次评议活动除现场问卷外,消费者还可在6月1日至15日,前往合肥市消协(长江中路216号),现场领取并填写问卷调查,或登录省工商局、省消协官方网站参与网上评议,倾诉您所遭遇的供电及银行服务业存在的问题。

## 合肥科技馆送科普进社区

星报讯(邵勇 谢文化 朱晓洁 星级记者 王玉)被光线照射到的平面镜中看到的究竟是我还是你?透明圆筒的中间明明有隔板可是为什么筒中的小球能轻松穿过?每年五月的第三周是“全国科技活动周”,为了让科技走进每个人身边,今年合肥市科技馆将科普知识送入社区,让普通居民不用去科技馆也能看到科学仪器,学到科技知识。

昨日,在合肥一社区广场,9件科普仪器按照环状依次排开供居民体验尝鲜。

记者注意到,一个展台上摆满了很多造型复杂环环相扣的金属器件,而每一个器件上都系着一个绳套,而这种解环、脱扣的操作就叫做拓扑游戏,不少居民试图解开复杂的绳套,可是都无功而返。

现场的工作人员告诉记者,拓扑学是一个古老的科学,是数学的一个分支,研究图形的位置关系,把一个正方形展成一个圆就完成了拓扑变换。“拓扑游戏可以培养开发智力,培养耐心和毅力。”



“六一”儿童节临近,合肥市瑶海区常胜小学的农民工子女们,向“面塑”、“泥塑”非遗传承人现场学习非遗制作技巧,感受非遗所带来的魅力,用这种特殊而有意义的方式迎接属于自己的“六一”儿童节。  
解琛 王锋 张晗  
记者 李婉婷 文/图

## 出国务工挣的血汗钱都成了妻子的赌资 妻子太爱“搓麻” 男子怒诉离婚

星报讯(程磊 张凯 记者 马冰璐)朱某辛辛苦苦出国务工,岂料挣来的血汗钱竟成了妻子郑某的赌资。一气之下,他起诉至法院要求离婚。昨日,记者获悉,肥西县法院小庙法庭支持了他的离婚诉请,并判决女儿由他抚养,郑某每月支付子女抚养费300元。

2006年,四川人朱某在合肥务工时,经人介绍认识了郑某。1年后,两人登记结婚,次年,女儿的出生更是让他

俩的生活更美满。

唯一让他感觉“美中不足”的是妻子太爱“搓麻”,不但经常通宵达旦地打麻将,还常为输钱在家发“无名火”。

虽然朱某多次劝说妻子,但郑某总是答应得好好的,转身又上了麻将桌。

2010年,朱某见不少人出国务工挣到了钱,他便通过中介前往安哥拉务工。期间,除了必要的生活开支,他把大部分钱寄回家。可1年半以后,他回

家竟发现,血汗钱所剩无几。

面对他的质问,郑某却不愿说。最终,朱某得知,钱大多被她输在了麻将桌上。失望至极的他当即提出离婚诉请,并要求女儿的抚养权归他,郑某每月支付子女抚养费600元。

庭审中,朱某离婚的态度非常坚决,他说:“她如此爱赌,我实在无法忍受。”郑某无正当理由未参加庭审,法院予以缺席审理,并依法作出了上述判决。

## “春苗营养计划”安徽志愿者督导行活动

5月22日安利公益基金会春苗营养计划志愿者督导队偕同媒体记者一行,深入大别山腹地的革命老区金寨县,对投入使用一年多时间的春苗营养厨房进行实地调研督导,并开展厨房管理员食品营养及安全培训。金寨县作为国家关工委长期资助帮扶的对象,成为安徽首批春苗营养厨房的捐建地,目前已在汤家汇中心学校、丁家埠中学、泗河小学等5所学校建成春苗营养厨房。

志愿者们不顾舟车劳顿,到达目的地后直接投入调研、督导工作,对于春苗营养厨房的设备使用情况、营养餐供应情况进行详细的了解和督导,并对学校校长、厨房管理员、学生及家长进行信息收

集,了解各方对于营养餐的评价和建议。老师和家长们纷纷表示,在孩子们身体成长的关键时期,春苗厨房的投入使用解决了老师、家长们最关注的保障孩子们营养健康的问题。但是在走访调查中也发现了一些不容忽视的问题,例如:家长们尤其是爷爷奶奶们的饮食观念仍旧比较落后,甚至出现拿土鸡蛋换方便面给孩子吃的情况。督导志愿者徐浩深有感触的说:“随着社会各方对于留守儿童营养健康的关注,资金和硬件已有了大大的提高,可是营养健康的生活观念还有待改变和提高,而且这将会是一个长期的过程,我们志愿者在这方面可以做更多有意义的服务工作。”

“春苗营养计划”是安利公益基金会携手中国关心下一代工作委员会,共同推出的重点公益项目,旨在整合政府、民间力量,为中西部农村贫困地区留守儿童集中的寄宿制学校建设营养厨房。具体的合作模式为:各级关工委遴选符合条件的学校,并协调当地政府落实厨房用房、水电改造及人员配备;安利公益基金会捐建厨房设备,并开展厨房管理员食品营养及安全培训,组织安利志愿者进行专项督导。计划三年内投入5000万元,为中西部10个省份的贫困地区小学配备1000个“春苗营养厨房”,受益儿童将达50万。2012年“春苗营养计划”荣膺民政部第七届“中华慈善奖”最具影响力慈善项目。

### 安利基金会背景资料:

安利公益基金会是由安利(中国)日用品有限公司捐资1亿元人民币,根据《基金会管理条例》发起设立的非公募基金会。2011年1月,安利公益基金会经中华人民共和国民政部批准正式登记成立。2011年5月31日,安利公益基金会在北京成立,透过推进“春苗营养计划”、“彩虹支教计划”、“阳光成长计划”,提升留守、流动儿童的营养健康水平,改善他们的教育状况,调适心理问题,从身、心、智三个方面为孩子们创造良好的成长环境。